

新华社电 8月16日，国家主席习近平就埃及发生教堂失火事件向埃及总统塞西致慰问电。

习近平表示，惊悉埃及发生教堂失火事件，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民，并

以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问，祝愿伤者早日康复。

2022年8月
〈 壬寅年七月二十 〉

17 星期三

35°C
26°C

紧跟总书记 奋进新征程

详见A2

李克强主持召开经济大省政府主要负责人经济形势座谈会强调

广东等经济大省要勇挑大梁 发挥稳经济关键支撑作用

中共中央台办发言人受权宣布：

对列入清单的 一批“台独”顽固分子等人员 实施制裁

据新华社电 中共中央台办发言人16日受权宣布对列入清单的一批“台独”顽固分子等人员实施制裁。

发言人指出，“台独”分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。一段时期以来，少数“台独”顽固分子为一己之私，极力勾连外部势力进行谋“独”挑衅，蓄意挑动两岸对立，肆意破坏台海和平稳定，在佩洛西窜台期间表现尤为恶劣，进一步暴露其冥顽不化的谋“独”本性。大陆方面绝不容忍任何分裂国家的行径，绝不容任何外部势力干涉祖国统一进程，绝不以任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

发言人说，为维护两岸关系和平发展和两岸同胞切身利益，坚决打击“台独”顽固分子，决定公布萧美琴、顾立雄、蔡其昌、柯建铭、林飞帆、陈椒华、王定宇等为列入清单的“台独”顽固分子，对他们及前已公布的苏贞昌、游锡堃、吴钊燮采取以下惩戒措施：禁止其本人及家属进入大陆

和香港、澳门特别行政区，限制其关联机构与大陆有关组织、个人进行合作，绝不允许其关联企业和个人在大陆谋利，以及采取其它必要的惩戒措施，依法终身追责。决定对游锡堃担任董事长的“台湾民主基金会”的秘书长、吴钊燮担任董事长的“国际合作发展基金会”的秘书长实施制裁，禁止其进入大陆和香港、澳门特别行政区。

发言人指出，统一是历史大势，是正道。“台独”是历史逆流，是绝路。今天公布的“台独”顽固分子名单，不是清单的全部。我们正告“台独”顽固分子必须悬崖勒马，胆敢以身试法，必将遭受严厉惩罚。任何人不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！我们希望广大台湾同胞认清极少数“台独”分裂分子的害台本性，看清自身利益福祉所系，自觉与“台独”分裂分子划清界线，坚决抵制、反对“台独”分裂活动，与大陆同胞携手推动两岸关系和平发展，推进祖国统一进程。

今日焦点

青岛一110平方米的房子“到手”只有60多平方米，公摊面积再惹争议

广州住宅实用率 基本八成左右

详见A3

广东全面排查 夜间案件易发部位

抓获现行违法犯罪嫌疑人8984人

深圳造！

首台无人驾驶登机桥 在国内投入使用

详见A6

澳门律师内地执业 首案以调解方式结案

众多高科技产品 亮相“电博会”

广深城际直升机“空中走廊”航线试飞成功

深穗通勤25分钟直达

详见A5

南海开渔！

千帆竞发去“耕海” 腥风蟹雨在路上

详见A3

南海(阳江)开渔节在海陵岛举行 梁文栋 摄

17部门联合发文，进一步完善和落实积极生育支持措施 发展普惠托育服务体系 降低生育养育教育成本

详见A2

“一试双证”！

广东首批“持证”区块链人才诞生

有助个人成长职业发展

当日，作为首批获证的人才代表，赵晨、林子靖、李永奇、包奕智、傅杰等5人受邀参与颁证活动和交流会。

在一家科技公司从事区块链技术应用工作的赵晨表示，考证主要是为了提升自己的职业素养和个人综合素质，为未来的从业提供知识和能力保障，“区块链应用操作证书本身就是新职业，该证书也是目前最权威权威的证明材料，对于我的晋升或者谋求新的发展空间，都有很大的帮助。”

缓解企业人才紧缺问题

腾讯发出广东首批区块链职业技能等级证书，意味着由行业龙头企业参与共建的“一试双证”人才评价模式正式打通落地，这将

为我国高速发展的数字经济提供更大的人才培养、评价、输送助力。

广东云纱数字科技有限公司(以下简称“云纱数科”)是腾讯产业区块链加速器生态企业，基于大数据、云计算、区块链、人工智能、物联网等技术，为纺织行业提供“金融+科技”服务。该公司长期面临人才紧缺问题。

云纱数科总经理黄庆锋表示，区块链应用技能培训和考核模式的落地，能够有效缓解行业企业对区块链技术人才的需求。“经过专业培训和认证的区块链技术人才，能更好地和银行、企业客户对接，更好地融合物联网、云计算、人工智能等技术的综合应用，实现技术赋能传统产业。”

“考证频道”下月上线

近年来，数字经济快速发展，

对劳动者素质的要求大大提升，造成“人才供给结构性矛盾”现象。

以区块链行业为例，截至2022年7月，仅广东省内名称中含有“区块链”和经营范围包含“区块链”的公司就达到50041家。全球知名咨询机构Gartner预测，未来5年，中国区块链人才缺口将超过75万。

据悉，腾讯课堂将于9月下旬上线考证频道。考证频道将以助力就业为导向，对市场上各类证书进行聚合，通过建立认证考试红黑榜单，为青年人才推荐正规认证考试及学习课程，也让“山寨证书”无缝可寻。

腾讯教育副总裁、腾讯课堂总经理郑浩表示，未来，腾讯还将逐步开展计算机程序设计员、网络与信息安全管理员、电子竞技员、电子商务师、广告设计师、电子竞技运营师、色彩搭配师等职业的评价。

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

两部门拨付3亿元 支持广东等受灾省份 加快恢复农业生产

记者16日从财政部了解到，财政部、农业农村部于8月12日下达内蒙古、辽宁、吉林、福建、江西、湖北、湖南、广东、广西、四川、贵州、云南、甘肃等13省区农业生产救灾资金3亿元，用于对受灾地区在洪涝、干旱、台风灾后购买种子(苗)、化肥、农药等所需物资，以及修复灾后农业生产设施等给予补助。

海南首批搭乘轮渡离岛的 滞留旅客返程

16日，海南首批搭乘轮渡离岛的滞留旅客返程。8月12日，海口市发布了《关于滞留旅客从港口码头火车站离岛的通告》，已入住健康管理驿站取得健康监测证明且符合离岛条件的旅客16日起陆续安排离岛。

均据新华社



羊城晚报记者
沈婷婷 王丹阳

“区块链应用操作员”这一新职业正式诞生两年后，广东首批“持证”的区块链应用操作员正式诞生。

8月15日，腾讯“一试双证”职业技能等级证书人才培养与评价交流会暨广东省首批“区块链应用操作员”颁证仪式在深圳举行。首批通过区块链应用操作员(四级)考试的人员获得了广东人社认可的职业技能等级证书以及行业认可的腾讯教育认证证书。

责编/袁婧 美编/肖莎 校对/谭凌